

## ТУРИН АНТИЧНЫЙ И СРЕДНЕВЕКОВЫЙ

В ноябре 218 г. до н. э. войска знаменитого карфагенского полководца Ганнибала перешли Альпы и появились в долине р. По. После огромных потерь его армия насчитывала около 20 тыс. пехотинцев и 6 тыс. всадников. Первой народностью, с которой ему пришлось столкнуться, были союзники римлян — таврины — галло-лигурийское племя, населявшее территорию у подножия Альп. Ганнибал, нуждавшийся в пополнении армии, предложил тавринам дружбу, но они отказались от нее. Тогда пунийские войска окружили крепость тавринов — Турин и после трехдневной осады захватили ее, подвергнув разрушению и пожарам.<sup>1</sup> Защитники ее погибли, население бежало, а пехотинцы, всадники, вьючные лошади и слоны грозного завоевателя двинулись дальше к победам и поражениям. Такова была первая драматическая страница истории античного Турина. Восстановленный античный Турин вел жизнь обычного городского центра. Его население проживало в скромных домах, с которыми соседствовали сарай, хлев, конюшня, погреб. В то же время в городе были и большие дома богачей и правительственных учреждений, храмы. Высокие стены города (6—8 м) в периметре доходили до 2875 м, заключая в себе площадь до 45 га.

Город владел коммунальной землей, пастбищем и лесом. Горожане в большинстве своем частично были заняты сельскохозяйственными работами — скотоводством, садоводством и даже хлебопашеством, хотя в городе существовали многочисленные ремесленные коллегии (кузнецы, ключники, ткачи, красильщики, кожевники, сапожники, золотых дел мастера и др.).

---

<sup>1</sup> Кораблев И. Ш. Ганнибал. М., 1981. С. 65—79.